



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Августовское совещание учителей района

ДАН СТАРТ НА НОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ

В эти дни по всей республике проходят традиционные августовские конференции педагогов. 20 августа собрались в РДК представители всех школ и нашего района. Этот высокий учительский форум призван обсуждать самые насущные проблемы школьного образования и дошкольного воспитания.



В ожидании начала мероприятия участникам скучать не пришлось. В фойе была развернута богатая выставка работ кружковцев районной станции юных техников, выставка цветов, урожая с пришкольных участков. По традиции перед началом официальной части мероприятия у входа в РДК, на празднично оформленной площадке, была представлена концертная программа воспитанников ДДТ и музыкальных коллективов школ района.

На конференции присутствовали делегации школ, дошкольных учреждений, главы муниципальных образований, руководители учреждений и предприятий, организаций района, ветераны педагогического труда и молодые специалисты.

В работе конференции приняли участие Ф.М.Казакбаев, руководитель Аппарата Правительства Республики Башкортостан, Р.И.Арсланов, глава районной администрации, Я.Ф.Хусаинов, начальник отдела кадровой политики и социальной защиты работников системы образования Республики Башкортостан, поэт Кадим Арапбаев.

Работа конференции началась с выступления главы администрации Р.И.Арсланова. Деловой тон совеш-

Ишемгулова Карлулас и другие.

Ярко и эмоционально выступил лауреат премий имени Салавата Юлаева и Сергея Чекмарева, поэт Кадим Арапбаев.

Чествование молодых специалистов-следующий этап работы форума. В торжественной обстановке были вручены трудовые книжки 16-ти молодым специалистам, которые вернулись в родной район после окончания учебных заведений. Их приветствовал и выступил со словами напутствия Ф.А.Сурин, директор Абишевской СШ.

Настал самый волнующий момент награждения педагогических работников, коллективов школ. Награды были предоставлены. Почетные грамоты, нагрудные значки Министерства образования РБ, премии главы районной администрации, Почетные грамоты отдела образования, а также ценные подарки от имени депутата Государственного Собрания РБ Б.Н.Батанова школам, занявшим призовые места по итогам конкурса по готовности школ к новому учебному году.

Подводя итоги конференции, участники его приняли итоговый документ, способствующий дальнейшему



ректор Подольской средней школы В.В.Медведева, заведующая Бузавлыкским детским садом Г.Г.Рахимгулова, заместитель директора по учебной части Акырского горного колледжа А.М.Атыпов, директор ПУ-110 А.А.Тимерьянов, представитель выпускников 2003 года, серебряная медалистка Садовой школы,

развитию и совершенствованию образовательной системы в районе.

Участники высоко оценили внимание Президента РБ М.Г.Рахимова, Правительства РБ, районной администрации, непосредственно депутата Б.Н.Батанова к сфере образования, ту поддержку, которую они постоянно оказывают. Салима Байгильдина.

Мелочи жизни

Во влажной древесине пила с малым разводом зубьев часто застревает. Этого можно избежать, если полотно пилы покрыть слоем мыла или масла.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Геология, как наука, зародилась в начале XVIII века. В то время предполагалось, что вся земля была покрыта вначале океаном. Первым усомнился в этом шотландский геолог Джеймс Геттон. Его идея о том, что земная кора была образована вулканическими процессами, идея о непрерывном развитии Земли нашла подтверждение позднее.



№ 94 (8917)

ЧЕТВЕРГ

21

АВГУСТА

2003 год

Памятные даты

22 АВГУСТА - ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

22 августа отмечается День государственного флага Российской Федерации.

Двенадцать лет назад - 22 августа 1991 года над Белым домом, где тогда работал Верховный Совет РСФСР, был поднят бело-сине-красный флаг. Так спустя семьдесят три года российский триколор снова стал национальным флагом страны. А спустя три года - в память об этом знаковом событии указом Президента Бориса Ельцина был установлен новый государственный праздник - День государственного флага РФ.

ЛЕТНИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

Кормозаготовка

Водители "КамАЗ"ов Рашиль Мухамадеев и Николай Вакуленко успевают выгрузить в сенажную яму по 120 тонн в день



■ Погрузка зеленой массы.

трудятся на тракторах ДТ-75 механизаторы Алик Абдрахманов и Рафкат Карамурзин.

Неподалеку, на соседнем поле, работал ком-

зеленой массы. На сегодня в ямы заложено 12679 центнеров сенажа.

Несмотря на капризы погоды и на материально-технические трудности, в центральном отделении заверяют, что кор



■ Момент отдыха.

достаточном количестве, и зимовка скота пройдет успешно.

Талгат Ишемгулов.
Фото Ислама Узбекова и Рината Имангулова

Истины

Кто слишком много думает о том, чтобы делать добро, тому нет времени быть добрым.

Тагор.



КАЛЕНДАРЬ

	21 августа	22 августа
Восход	7.01	7.03
Заход	21.36	21.34
Долг.дня	14.35	14.31



Новости**Россия**
Религиозные
организации
получили про-
пуск в светскую
школу

Министерство образования издало приказ "О предоставлении государственными и муниципальными образовательными учреждениями религиозным организациям возможности обучать детей религии вне рамок образовательных программ". Приказ, подписанный министром образования Владимиром Филевым, утверждает в этом деле добровольность и ответственность.

Страховое явление**Владельцы жилья скоро будут оплачивать ущерб от природных и техногенных катастроф**

Через год, максимум два все граждане в обязательном порядке будут вынуждены страховать свое жилье, как это делают автовладельцы. Госстрой России собирается представить Межправительственной комиссии по жилищной политике проект федерального закона об обязательном страховании жилья.

Толчком для его появления стало прошлогоднее наводнение на Юге России, когда было разрушено несколько тысяч жилых домов и государству пришлось выделить на их восстановление 15 млрд. рублей.

Башкортостан
ПРЕДПРИЯТИЯ БАШКОРТОСТАНА ПРИМУТ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ

11 предприятий Башкортостана примут участие в VI Международном авиасалоне «МАКС-2003», который пройдет с 19 по 24 августа в городе Жуковском Московской области.

Участники предстоящей выставки - около 700 фирм и организаций из почти 40 стран мира.

Осенняя коллекция из немецких тканей — от Уфимской швейной фирмы имени 8 марта

Что предлагают уфимским предприятиям легкой промышленности? Фирма, член Торгово-промышленной палаты РБ, презентовала новую коллекцию моделей женской и детской одежды «Осень-2003». Специалисты высказали мнение по поводу дизайна, использованных материалов и качества предложенных разработок. В обсуждении «гильзов» и «минусов» коллекции приняли участие специалисты Аппарата Правительства Башкортостана, Министерства промышленности РБ и Министерства внешнеэкономических связей и торговли Республики, немецкой текстильной фирмы «Дрефс», а также представители крупнейших магазинов города, в частности, Торгового центра «Башкортостан», Центрального универмага, магазина «Зира»...

(Из республиканской и центральной печати).

22 АВГУСТА - ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**(Окончание. Начало на 1 стр.)**

Нынешний российский триколор дал русскому флоту и армии Петру Великому во время Азовских походов (1695, 1696 годов) и в первые годы Северной войны (1701-1721 годы). Расположение полос отражало древнерусское понимание строения мира: внизу - мир физический, красный; выше - небесный, голубой; еще выше - мир божественный, белый. Это сочетание цветов часто встречается в русской геральдике. Например, на гербе Московского княжества его покровитель святой Георгий Победоносец был изображен на белом коне в синем плаще на красном фоне. И мало кому известно, что российский триколор появился еще до Петра.

В 1667 году повелением царя Алексея Михайловича началось строительство первой военной флотилии. Понадобилась она, чтобы защитить торговые караваны, шедшие водным путем в заморские страны, и состояла из пяти «плавдниц» - яхты, бота, двух посыльных юрких «шняв» и боевого корабля «Орел». Его капитан, ирландец Бутлер, и напомнил царю о том, что к корабельному строению полагается и флаг - «на кораблях бывает, которого государства корабль, того государства бывает и знамя». По царскому распоряжению была создана специальная комиссия, которая целый год изучала «флажное» дело на примере уже известных морских держав - Англии, Голландии, Испании, Швеции. Итогом ее деятельности стал фундаментальный труд «Писание о землянин знак и знамен или прапоров». В нем сперва объяснялось, что суда российские плавать должны под трехцветным флагом. И капитан «Орла» получил из дворцового приказа большое количество материи «червчатых, белых и лазоревых к корабельному делу на знамена и яловичин». Впрочем корабль недолго плавал под трехцветным знаменем. Выполнив несколько заданий, был он захвачен в Астрахани повстанцами Степана Разина и сожжен.

В 1705 году Петр дал военно-морскому флоту новый

Памятные даты**22 АВГУСТА - ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

флаг - синий косой крест на белом поле, который получил название Андреевского (по преданию, апостол Андрей был распят на «косом кресте»). И триколор был передан торговыми судами. В январе 1705 года об этом был издан указ Петра «...на торговых въездных судах... быть знаменам по образцу, каков нарисован послан под сим Его Великого Государя Указом». Царь лично изобразил флаг и установил порядок горизонтальных полос. Офицеры русской армии при Петре продолжали носить частичку прежнего боевого флага - бело-сине-красные шарфы. Позже усилилось значение золотого и черного цветов в русской армии. В 1819 году появился первый батальонный черно-желто-белый флаг. В 1858 году ученик-художник, сотрудник Эрмитажа, обрусевший немец Бернгард Кене предложил свой проект государственного флага, использовав именно это сочетание цветов. Александр II его утвердил, были внесены соответствующие поправки в законодательство... и началась неразбериха. Черно-желто-белый флаг должен был подниматься только над правительственные, казенными и административными учреждениями, бело-сине-красный - в других местах, а Андреевский - лишь на военном флоте. Обиные государственные флаги вносили немало неудобств в российскую жизнь. Владимир Даль по этому поводу писал, что «все народы Европы знают цвета, масти, краски свои. Мы же их не знаем и путаем, поднимая разноцветные флаги невсплывающие». Проблему разрешил Александр III. В 1883 году по его повелению министр внутренних дел граф Толстой представил на утверждение два образца единого государственного флага - черно-желто-белый, как национальный, и бело-сине-красный, как торговый. Император сделал выбор - «иметь единобразный флаг, состоящий из цветов белого, синего и красного». Неофициально в ранг национального перешел и Андреевский военно-морской флаг.

После Октябрьской революции национальный становится красный флаг. 73 года - с 8 апреля 1918 до 21 августа 1991 года официальным символом России было красное полотнище: сначала на нем в верхнем углу у

древка были буквы «РСФСР», позже замененные эмблемой союза рабочих и крестьян - золотым серпом и молотом, в январе 1954 года решено было вдоль древка флага поместить синюю полосу.

Ветер перемен 90-х годов прошлого века коснулся и государственной символики. 21 августа 1991 года Верховный Совет России вернул в нашу жизнь российский триколор, постановив считать «исторический флаг - полотнище из равновеликих горизонтальных белой, лазоревой и золотой полос... официальным национальным флагом Российской Федерации». На следующий день новый, а точнее прежний государственный флаг был поднят над зданием Верховного Совета, который в обиходе теперь больше известен как Белый дом. Кстати, для этого действительно исторического события трехцветный флаг нашли только в Министерстве внешнеэкономических связей РСФСР. Он был сшият в 1990 году для выставки российских товаров в Швеции. Но в отличие от знамени, поднятого над рейхстагом, сразу ставшего исторической реликвией и музейной ценностью, первый российский триколор новейшего времени, по сообщениям прессы, довольно долго находился в российском тортире во Франции (у своего первого владельца, экс-министра внешнеэкономических связей РСФСР), и только в прошлом году был передан в Музей современной истории (бывший Музей революции).

День государственного флага - праздник нестандартный, точнее не особо распространенный в других странах. Его введение в наш календарь знаменательных дат во многом объяснялось сложной морально-политической ситуацией в обществе, которая складывается на «переломе эпохи». Новый праздник, безусловно, был рассчитан на позитивное изменение общественных настроений. Отчасти эту свою функцию он выполнил. Как показывали социологические опросы, в первые годы мало кто о нем знал. Теперь, прежде всего, благодаря СМИ, праздник достаточно внедрился в общественное сознание. Но, наверное, важнее это не то, а то обстоятельство, что спустя двадцать лет после возрождения российского триколора россияне, судя по всем же соисследованиям, стали считать его действительным первым символом нашего государства.

«Башинформ»

Происходящие в Российской Федерации социально-экономические и политические преобразования, а также процесс формирования основ правового государства, затронули все сферы жизни

и магазинах. При этом было выявлено свыше 30 административных правонарушений. В частности, в магазинах «Асылташ» (с. Ивановка), ПО «Акъяр» (д. Урняк), «Ирэндек» (д.

Операция «Рынок»**Нарушители не останутся безнаказанными**

нашего общества. С каждым годом увеличивается число лиц занимающихся предпринимательской деятельностью. И вместе с тем, многие предприниматели с целью наживы и легкой прибыли продают продукты питания с истекшими сроками хранения, закупаемые по сниженной цене на оптовых рынках.

С целью выявления лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без регистрации, фактов нарушения правил торговли и общественного порядка в местах торговли, правил санитарии, отделом внутренних дел района ежемесячно проводятся комплексные оперативно-профилактические мероприятия под условным наименованием «Рынок». В ходе данных мероприятий было проверено более 60 предприятий различных форм собственности и лиц, осуществляющих торговлю на продовольственных рынках, в киосках

и магазинах. В общем, их помощь предстоит вывести общественное питание на качественно новый уровень.

А читателям нашей газеты мы предлагаем приготовить печеное яблоко, фаршированное красным зернами - фирменное блюдо повара Ильинской школы Рахметовой Галии Фархаддиновны.

Сердцевину и мякоть яблок удаляем, заполняем готовым красным зернами, запекаем в духовке. Перед подачей посыпаем сахарной пудрой.

Приятного аппетита!

Салима Байгильдина.

**Детское питание****«Вкусный эксперимент»**

тия с показом видеофильмов по оформлению стола и нарезке овощей, обслуживанию гостей.

И вот настал долгожданный день: экзамен. Столовая АСШ № 1 напо-

мила ресторатор по обилю и оформлению блюд. Фаршированные курицы и рыбы, всевозможные пудинги, разноцветные муссы, печеные яблоки с творогом, искусно оформленные са-

